

养父生命垂危,孝顺女儿两个月没睡过囫囵觉—— 从小他对我的好,我都记得

养父生命垂危,她坚持找专家手术

从昨天开始,王凤稍稍能够歇一歇了,刚刚料理完父亲的后事,还有些事情扫下尾,她就要回上海照看两个孩子。

去年10月27日晚上10点多,王凤接到电话,称养父生命垂危。第二天一早,她乘坐头班车,从上海赶回泰兴。叔爷爷王桂林告诉她,前一天,王展芳突然头疼,送到泰兴人民医院,医生检查后,诊断为先天性动脉瘤破裂,死亡率高达80%,除了需要请上海的

专家动手术外,还需要一大笔费用。

大家只能先将王展芳带回家。王凤带着养父拍的片子问医生,有无一线希望救治,有没有手术的必要。得到肯定的回答后,当天,王展芳被转往苏州大学附属第一医院。

其实,当时王凤身边总共才6000多块钱。她远嫁在安徽寿县的一个小镇,和丈夫在上海的电子厂打工,两个小孩一个5岁一个1岁,日子过得也很辛苦。

一晚上要吸八九次痰,只能睡两三个小时

亲戚朋友能借的都借了,王凤总共借了10万块。令她高兴的是,养父的手术很成功。王凤也从护工那里,学了一手的护理技能。

每天早上7点,王凤先是照料父亲大小便,紧接着,更换气管切开部位的纱布。父亲拒绝胃管喂食,每次进食,王凤都是用小勺子,一点一点送到父亲嘴里。喂食之后,王凤会用棉签对父亲进行口腔护理。除此之外,每隔一段时间翻一次身,也是必须的程序。

王桂林告诉现代快报记者,王凤都会帮父亲洗脚,洗完之后,她都会把脚抱在手上

闻一闻,确认没有味道之后,才肯停下来。

手术虽然成功了,但并发症让王展芳的病情危险起来,重症监护室高昂的费用让借来的钱如流水一般花光了,王展芳不得不回家保守治疗。

每半个小时就需要吸痰,不然会导致窒息,王凤的床就在父亲的病床旁边,平均每晚她需要帮父亲吸痰八九次。“爸爸一有点动静我就醒了,有心事也睡不着。”王凤每晚加起来,只能睡两三个小时,她说,“我习惯了,还是他自己受罪,到最后都瘦没了。”

养父从小对她的好,至今都记着

“当初再找医生,因为我不相信。如果再花10万,病能好,我也愿意。”王凤叹了一口气,“可是到最后实在没办法了。”1月4日,王展芳离开了人世。

王凤的表现让村上人很感叹,村民王志芳说,“现在亲生的儿女都没有王凤这样的养女亲。”

王凤说,从记事开始,她就知道自己是抱养的。母亲智力有问题,也无法生养,家里

就靠父亲打零工,“家里虽然穷,但爸爸对我从不苛刻,都是有求必应。这些我都记在心里。”因为做了气管切开手术,无法讲话,从发病直到去世,王展芳没能跟女儿说上半句话,但王凤心里懂,“虽然他没说,但我想,他收养我,就是希望老的时候,有人能照顾他。”

“我也是为了减轻我的愧疚,自己嫁那么远,不能待在他们身边。”王凤说。

“

久病床前无孝子,泰兴市河失镇元仙村的王凤用自己的孝心证明,这句俗语也有例外。

去年10月27日,62岁的养父王展芳因先天性动脉瘤突然破裂生命垂危,作为养女的王凤回到娘家,在病榻前悉心侍奉了两个多月,未曾离开半步,直到今年1月4日,养父去世。

因为每半个小时就得需要吸痰,两个多月期间,王凤没有睡过一个囫囵觉。村上人都说,养个亲生女儿都没有这么亲。

现代快报记者 尹有文 文/摄



王凤刚料理完养父的后事

坚强

辛劳

难忘

打击

心愿

父母相继患上重病,孝顺女儿不言放弃—— 愿抛下一切,带着他们去看世界

父母相继患癌,家庭的重担落在她身上

家住海门市三厂镇的顾虹臻,今年30岁,现在在当地一家公司工作。虽然收入不高,但一家人过着平静和乐的日子。然而天有不测风云,2013年4月,她的母亲在一次农村妇女普查中,被检查出身体出了状况,不久后就被确诊为乳腺癌晚期。

为了陪伴母亲,顾虹臻请了几个月的长假,专心在医院进行服侍。生性敦厚的顾母,生怕给孩子们添外债,一度想要放弃治疗,但都被顾虹臻劝住。数月间,接受了6次化疗和7次保守治疗,她的病情终于渐渐稳定下来。去年10月,一家人喜气洋洋地将顾母迎回家中。虽然欠下了15万左右的外债,但总

算又团圆了。

可惜好景不长,两个月后,顾虹臻的父亲顾汉冲也出了状况。“当时爸爸突然回家,也不告诉我们怎么了,后来才知道,他已经肚子疼了一个月。”顾虹臻忍着眼泪告诉现代快报记者,父亲原本一直在上海一个工地上打工,为了给家里还外债,整天省吃俭用,身体不好更是连医院都不想去。被查出问题时,父亲的身体状况已经十分差了。在顾虹臻和弟弟的劝说下,去年12月17日,父亲还是去医院做了检查,已经是胃癌晚期了。当即,他就留在医院被安排接受紧急手术。

她愿意抛下一切带父母出去走走

顾虹臻说,父亲原本就是个沉默寡言的人,自从得知自己病情后,更是常常坐在病床上发呆。近日,顾虹臻将父亲接回了家中,为了能让他尽早接受化疗,现在她的主要“任务”,是给父亲补充营养。

“能治就要尽量去治,债慢慢还就是了。”面对还未能走出病魔阴影的父母,坚强的顾虹臻总是这么安慰他们。但压在她身上的担子,现在是越来越沉了。前不久,给父亲开刀的8万元还是东拼西凑的,接下来的化疗费该怎么办呢?无奈之下,她向社会发出了求助——“希望好心人能帮帮我,救救我爸妈!”

让顾虹臻没想到的是,短短几天内,这条通过微信朋友圈传递的信息,就载回了满满的爱心。现在,已经有20来人伸出援手,给她筹了两万元左右的治病款。

“爸爸妈妈都是老实巴交的农民,为了我们姐弟拼命打工,我妈没怎么去过市区,爸爸连工地周围有什么都不知道。”顾虹臻说,这么多年来,她一直忙碌着工作,最大的心愿就是挣钱带父母们看看这个世界。没想到还没等到那个时机,父母就相继病倒。“要是爸妈能好起来,我愿意抛下一切,带着他们去外面的世界,走走,看看。”

孝

孝是宽容

宽容老人总会舍不得扔掉的“垃圾破烂”

宽容老人的唠叨

宽容老人的口水和鼻涕

孝是报答

是母亲节的一束康乃馨

是父亲生日时的一瓶好酒

是久病床前的送汤喂药

孝是耐心

耐心听取老人的话

耐心向老人解释做工作

耐心说服老人

孝是善意的谎言

几百元的衣服不妨告诉老人只花了几十元

孝是常回家看看

回家给父母做一顿可口的饭菜

这些你能做到吗?

